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３３３３．．．．子子子子どもとどもとどもとどもと教育教育教育教育についてについてについてについて    

（（（（１１１１））））しつけやしつけやしつけやしつけや教育教育教育教育についてのについてのについてのについての考考考考ええええ方方方方    

 

 

 

①①①①女女女女のののの子子子子のののの場合場合場合場合    

「①女の子は女らしく育てる」という考え方については、『賛成派』（＝「賛成」＋「どちらかといえ

ば賛成」）が 76.1％と『反対派』（＝「反対」＋「どちらかといえば反対」）（13.8％）を大きく上回って

おり、男女で育て方を分けることに肯定的な人が多い傾向がみられる。性別にみると、『賛成派』は女

性が 75.3％、男性が 77.4％となっており、大きな差はみられない。 

「②職業をもち経済的に自立できるように育てる」という考え方については、『賛成派』が 89.8％と

『反対派』（2.3％）を大きく上回っており、女の子も経済的な自立が必要と考えられていることがわか

る。性別にみると、『賛成派』は女性が 91.3％、男性が 87.6％となっており、大きな差はみられない。 

「③炊事・掃除・洗濯などの生活に必要な技術を身につけさせる」という考え方については、『賛成

派』が 90.5％と『反対派』（1.2％）を大きく上回っている。性別にみると、『賛成派』は女性が 91.3％、

男性が 89.3％となっており、大きな差はみられない。 

 

 

■しつけや教育についての考え方【女の子の場合】（全体、性別）■ 

賛成
どちらかと
いえば賛成

どちらかと
いえば反対

反対 無回答

全体（N=1009）

女性（n=595）

男性（n=411）

全体（N=1009）

女性（n=595）

男性（n=411）

全体（N=1009）

女性（n=595）

男性（n=411）

32.1 

28.2 

37.7 

59.1 

64.9 

50.6 

63.6 

68.9 

55.7 

44.0 

47.1 

39.7 

30.7 

26.4 

37.0 

26.9 

22.4 

33.6 

9.1 

9.9 

8.0 

1.9 

1.5 

2.4 

1.0 

1.0 

1.0 

4.7 

5.4 

3.4 

0.4 

0.2 

0.7 

0.2 

0.5 

10.1 

9.4 

11.2 

7.9 

7.1 

9.2 

8.3 

7.7 

9.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

性
別

性
別

性
別

①女の子は

女らしく育て

る

②職業をも

ち経済的に

自立できる

ように育てる

③炊事・掃

除・洗濯など

の生活に必

要な技術を

身につけさ

せる

 

問８．あなたは、子どもの育て方についてどのような考え方をお持ちですか。次の①～

③の各項目について、あなたの考えに最も近いものを選んでください。（○印はそれぞれ

１つ） 

※現在子育て中でない方も、お答えください。 
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性・年代別に「①女の子は女らしく育てる」という考え方についてみると、女性は『賛成派』の割合

が最も高いのが 30代（81.2％）で、次いで 60 代（77.8％）、70 代以上（77.6％）の順となっている。 

一方で男性は『賛成派』の割合が 50 代（85.2％）、60代（82.2％）、40代（81.1％）の順となってお

り、20 代、30 代、70 代以上で女性の『賛成派』が男性を上回っている。 

 

 

■しつけや教育についての考え方【女の子の場合】（性・年代別）■ 

＜①女の子は女らしく育てる＞ 

賛成
どちらかといえば

賛成
どちらかといえば

反対
反対 無回答

全体（N=1009）

女性（n=595）

20代（n=50）

30代（n=69）

40代（n=92）

50代（n=100）

60代（n=153）

70代以上（n=129）

男性（n=411）

20代（n=27）

30代（n=47）

40代（n=69）

50代（n=81）

60代（n=107）

70代以上（n=80）

性
・
年
代
別

32.1 

28.2 

20.0 

26.1 

20.7 

22.0 

32.0 

38.8 

37.7 

37.0 

25.5 

39.1 

42.0 

35.5 

42.5 

44.0 

47.1 

48.0 

55.1 

48.9 

53.0 

45.8 

38.8 

39.7 

29.6 

36.2 

42.0 

43.2 

46.7 

30.0 

9.1 

9.9 

12.0 

11.6 

18.5 

14.0 

7.8 

1.6 

8.0 

7.4 

14.9 

7.2 

7.4 

7.5 

6.3 

4.7 

5.4 

12.0 

2.9 

6.5 

7.0 

5.9 

0.8 

3.4 

11.1 

8.5 

2.9 

2.8 

2.5 

10.1 

9.4 

8.0 

4.3 

5.4 

4.0 

8.5 

20.2 

11.2 

14.8 

14.9 

8.7 

7.4 

7.5 

18.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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性・年代別に「②職業をもち経済的に自立できるように育てる」という考え方についてみると、女性

は『賛成派』の割合が最も高いのが 50 代（96.0％）で、次いで 30 代（95.6％）、20 代（94.0％）の順

となっている。一方で男性は『賛成派』の割合が 50 代（92.6％）、60代（91.6％）、40 代（91.3％）の

順となっており、すべての年代で女性の『賛成派』の割合が高いか同率となっている。 

 

 

■しつけや教育についての考え方【女の子の場合】（性・年代別）■ 

＜②職業をもち経済的に自立できるように育てる＞ 

賛成
どちらかといえば

賛成
どちらかといえば

反対
反対 無回答

全体（N=1009）

女性（n=595）

20代（n=50）

30代（n=69）

40代（n=92）

50代（n=100）

60代（n=153）

70代以上（n=129）

男性（n=411）

20代（n=27）

30代（n=47）

40代（n=69）

50代（n=81）

60代（n=107）

70代以上（n=80）

性
・
年
代
別

59.1 

64.9 

64.0 

71.0 

69.6 

70.0 

69.3 

49.6 

50.6 

51.9 

48.9 

43.5 

55.6 

54.2 

47.5 

30.7 

26.4 

30.0 

24.6 

21.7 

26.0 

23.5 

33.3 

37.0 

33.3 

34.0 

47.8 

37.0 

37.4 

30.0 

1.9 

1.5 

3.3 

2.0 

2.3 

2.4 

3.7 

1.4 

1.2 

3.7 

3.8 

0.4 

0.2 

1.0 

0.7 

2.1 

1.4 

1.2 

7.9 

7.1 

6.0 

4.3 

5.4 

3.0 

5.2 

14.7 

9.2 

11.1 

14.9 

5.8 

4.9 

4.7 

18.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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性・年代別に「③炊事・掃除・洗濯などの生活に必要な技術を身につけさせる」という考え方につい

てみると、女性は『賛成派』の割合が最も高いのが 50 代（97.0％）で、次いで 40 代（94.6％）、30 代

（94.2％）の順となっている。一方で男性は『賛成派』の割合が 50 代（95.0％）、60 代（93.5％）、40

代（92.7％）の順となっており、60 代以上のみ男性の『賛成派』が女性の割合を上回っている。 

 

 

■しつけや教育についての考え方【女の子の場合】（性・年代別）■ 

＜③炊事・掃除・洗濯などの生活に必要な技術を身につけさせる＞ 

賛成
どちらかといえば

賛成
どちらかといえば

反対
反対 無回答

全体（N=1009）

女性（n=595）

20代（n=50）

30代（n=69）

40代（n=92）

50代（n=100）

60代（n=153）

70代以上（n=129）

男性（n=411）

20代（n=27）

30代（n=47）

40代（n=69）

50代（n=81）

60代（n=107）

70代以上（n=80）

性
・
年
代
別

63.6 

68.9 

74.0 

79.7 

76.1 

67.0 

71.2 

55.0 

55.7 

40.7 

57.4 

62.3 

58.0 

50.5 

58.8 

26.9 

22.4 

22.0 

14.5 

18.5 

30.0 

20.9 

25.6 

33.6 

44.4 

25.5 

30.4 

37.0 

43.0 

21.3 

1.0 

1.0 

1.4 

1.0 

2.0 

0.8 

1.0 

3.7 

0.9 

2.5 

0.2 

0.5 

2.1 

1.4 

8.3 

7.7 

4.0 

4.3 

5.4 

2.0 

5.9 

18.6 

9.2 

11.1 

14.9 

5.8 

4.9 

5.6 

17.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
 

 

 

 



 

   63 

 

②②②②男男男男のののの子子子子のののの場合場合場合場合    

「①男の子は男らしく育てる」という考え方については、『賛成派』（＝「賛成」＋「どちらかといえ

ば賛成」）が 82.5％と『反対派』（＝「反対」＋「どちらかといえば反対」）（8.8％）を大きく上回って

おり、男女で育て方を分けることに肯定的な人が多い傾向がみられる。性別にみると、『賛成派』は女

性が 80.7％、男性が 84.9％となっており、やや男性の割合が高くなっている。 

「②職業をもち経済的に自立できるように育てる」という考え方については、『賛成派』が 93.1％と

『反対派』（0.4％）を大きく上回っている。性別にみると、『賛成派』は女性が 92.6％、男性が 93.7％

となっており、差はほとんどみられない。 

「③炊事・掃除・洗濯などの生活に必要な技術を身につけさせる」という考え方については、『賛成

派』が 87.3％と『反対派』（5.0％）を大きく上回っている。性別にみると、『賛成派』は女性が 88.2％、

男性が 85.9％となっており、差はほとんどみられない。 

 

 

■しつけや教育についての考え方【男の子の場合】（全体、性別）■ 

賛成
どちらかと
いえば賛成

どちらかと
いえば反対

反対 無回答

全体（N=1009）

女性（n=595）

男性（n=411）

全体（N=1009）

女性（n=595）

男性（n=411）

全体（N=1009）

女性（n=595）

男性（n=411）

49.4 

45.2 

55.2 

80.9 

81.8 

79.3 

41.9 

46.7 

34.8 

33.1 

35.5 

29.7 

12.2 

10.8 

14.4 

45.4 

41.5 

51.1 

5.6 

6.4 

4.4 

0.1 

0.2 

4.1 

2.7 

6.1 

3.2 

3.4 

2.9 

0.3 

0.7 

0.9 

0.5 

1.5 

8.8 

9.6 

7.8 

6.5 

7.4 

5.4 

7.7 

8.6 

6.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

性
別

性
別

性
別

①男の子は

男らしく育て

る

②職業をも

ち経済的に

自立できる

ように育てる

③炊事・掃

除・洗濯など

の生活に必

要な技術を

身につけさ

せる
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性・年代別に「①男の子は男らしく育てる」という考え方についてみると、女性は『賛成派』の割合

が最も高いのが 60 代（83.7％）で、次いで 40 代（82.7％）、30 代（82.6％）の順となっている。一方

で男性は『賛成派』の割合が 60 代（91.6％）、50代（88.9％）、40 代（87.0％）の順となっており、30

代のみ女性の『賛成派』が男性の割合を上回っている。 

 

 

■しつけや教育についての考え方【男の子の場合】（性・年代別）■ 

＜①男の子は男らしく育てる＞ 

賛成
どちらかといえば

賛成
どちらかといえば

反対
反対 無回答

全体（N=1009）

女性（n=595）

20代（n=50）

30代（n=69）

40代（n=92）

50代（n=100）

60代（n=153）

70代以上（n=129）

男性（n=411）

20代（n=27）

30代（n=47）

40代（n=69）

50代（n=81）

60代（n=107）

70代以上（n=80）

性
・
年
代
別

49.4 

45.2 

42.0 

37.7 

37.0 

43.0 

48.4 

55.0 

55.2 

44.4 

31.9 

66.7 

50.6 

59.8 

61.3 

33.1 

35.5 

30.0 

44.9 

45.7 

39.0 

35.3 

23.3 

29.7 

29.6 

34.0 

20.3 

38.3 

31.8 

23.8 

5.6 

6.4 

14.0 

8.7 

7.6 

11.0 

3.9 

0.8 

4.4 

3.7 

14.9 

4.3 

2.5 

2.8 

2.5 

3.2 

3.4 

10.0 

2.9 

3.3 

2.0 

3.9 

0.8 

2.9 

7.4 

8.5 

2.9 

2.5 

1.9 

8.8 

9.6 

4.0 

5.8 

6.5 

5.0 

8.5 

20.2 

7.8 

14.8 

10.6 

5.8 

6.2 

3.7 

12.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
 



 

   65 

 

性・年代別に「②職業をもち経済的に自立できるように育てる」という考え方についてみると、女性

は『賛成派』の割合が最も高いのが 20 代（98.0％）で、次いで 50 代（97.0％）、60 代（94.8％）の順

となっている。一方で男性は『賛成派』の割合が 60 代（99.1％）、20代（96.3％）、40 代（94.2％）の

順となっており、20 代、30 代、50 代で女性の『賛成派』が男性の割合を上回っている。 

 

 

■しつけや教育についての考え方【男の子の場合】（性・年代別）■ 

＜②職業をもち経済的に自立できるように育てる＞ 

賛成
どちらかといえば

賛成
どちらかといえば

反対
反対 無回答

全体（N=1009）

女性（n=595）

20代（n=50）

30代（n=69）

40代（n=92）

50代（n=100）

60代（n=153）

70代以上（n=129）

男性（n=411）

20代（n=27）

30代（n=47）

40代（n=69）

50代（n=81）

60代（n=107）

70代以上（n=80）

性
・
年
代
別

80.9 

81.8 

82.0 

79.7 

82.6 

87.0 

84.3 

76.0 

79.3 

81.5 

72.3 

75.4 

79.0 

87.9 

75.0 

12.2 

10.8 

16.0 

14.5 

10.9 

10.0 

10.5 

7.8 

14.4 

14.8 

14.9 

18.8 

14.8 

11.2 

13.8 

0.1 

0.2 

1.2 

0.3 

0.7 

2.1 

1.4 

1.2 

6.5 

7.4 

2.0 

5.8 

6.5 

3.0 

5.2 

16.3 

5.4 

3.7 

10.6 

4.3 

3.7 

0.9 

11.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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性・年代別に「③炊事・掃除・洗濯などの生活に必要な技術を身につけさせる」という考え方につい

てみると、女性は『賛成派』の割合が最も高いのが 20 代（96.0％）で、次いで 50 代（95.0％）、30 代

（92.8％）の順となっている。一方で男性は『賛成派』の割合が 20 代（96.3％）、40 代（92.7％）、50

代（88.9％）の順となっており、30代、50 代、60 代で女性の『賛成派』が男性の割合を上回っている。 

 

 

■しつけや教育についての考え方【男の子の場合】（性・年代別）■ 

＜③炊事・掃除・洗濯などの生活に必要な技術を身につけさせる＞ 

賛成
どちらかといえば

賛成
どちらかといえば

反対
反対 無回答

全体（N=1009）

女性（n=595）

20代（n=50）

30代（n=69）

40代（n=92）

50代（n=100）

60代（n=153）

70代以上（n=129）

男性（n=411）

20代（n=27）

30代（n=47）

40代（n=69）

50代（n=81）

60代（n=107）

70代以上（n=80）

性
・
年
代
別

41.9 

46.7 

62.0 

66.7 

59.8 

48.0 

47.7 

18.6 

34.8 

44.4 

51.1 

44.9 

35.8 

28.0 

21.3 

45.4 

41.5 

34.0 

26.1 

32.6 

47.0 

42.5 

54.3 

51.1 

51.9 

36.2 

47.8 

53.1 

55.1 

55.0 

4.1 

2.7 

1.4 

2.0 

2.6 

7.0 

6.1 

1.4 

6.2 

12.1 

7.5 

0.9 

0.5 

1.1 

0.7 

0.8 

1.5 

2.1 

1.4 

1.2 

0.9 

2.5 

7.7 

8.6 

4.0 

5.8 

6.5 

3.0 

6.5 

19.4 

6.6 

3.7 

10.6 

4.3 

3.7 

3.7 

13.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（（（（２２２２））））学校教育学校教育学校教育学校教育におけるにおけるにおけるにおける男女平等推進男女平等推進男女平等推進男女平等推進方策方策方策方策    

 

 

 

学校教育のなかで男女平等をすすめるために、小・中・高等学校でどのようなことに力を入れたらよ

いか尋ねたところ、「働くことや経済的自立についての大切さを教える」（65.7％）の割合が最も高く、

次いで「生活指導や進路指導において、男女の区別なく能力を生かせるように配慮をする」（42.0％）、

「家庭科などを通じて、性別にかかわりなく家庭生活に必要な実技を教える」（39.2％）、「学校行事や

学級活動等の役割を性別でなく個性と能力に応じて決める」（39.0％）の順となっている。 

前回調査とは調査項目が異なり比較分析が困難なため、数値は参考程度の掲載とする。 

 

 

■学校教育における男女平等推進方策（全体）■ 

＊は該当しない項目

家庭科などを通じて、性別に
かかわりなく家庭生活に必要な
実技を教える

学校行事や学級活動等の役割を
性別でなく個性と能力に応じて
決める

男女平等の意識を
育てる授業をする

教員自身の男女平等についての
意識を高めるための研修を行う

学校教育の中でする必要はない

働くことや経済的自立についての
大切さを教える

生活指導や進路指導において、
男女の区別なく能力を生かせる
ように配慮をする

学校におけるセクシュアル・ハラスメ
ント問題についての啓発や相談体制
を整備する

保護者に対して、様々な機会を
通じて男女平等についての
理解を促す

校長や教頭に女性を増やしていく

その他

65.7 

42.0 

39.2 

39.0 

28.3 

11.9 

9.2 

8.8 

7.5 

0.6 

0.8 

* 

68.3 

* 

* 

38.7 

19.0 

10.3 

* 

9.7 

1.5 

2.9 

0 20 40 60 80

（％）

今回調査（N=1009）

前回調査（N=731）

 

問９．あなたは、学校教育のなかで男女平等をすすめるために、小・中・高等学校で特に

どのようなことに力を入れたらよいと思いますか。 （○印は３つまで） 



 

   68 

 

性別にみると男女とも上位項目については全体と同様の傾向となっている。「家庭科などを通じて、

性別にかかわりなく家庭生活に必要な実技を教える」では、女性（42.4％）が男性（34.8％）の割合を

やや上回り、「教員自身の男女平等についての意識を高めるための研修を行う」では男性（16.5％）が

女性（8.6％）の割合をやや上回っている。 

前回調査とは調査項目が異なり比較分析が困難なため、数値は参考程度の掲載とする。 

 

 

■学校教育における男女平等推進方策（性別）■ 

＜女　性＞ ＜男　性＞

生活指導や進路指導において、
男女の区別なく能力を生かせる

ように配慮をする

家庭科などを通じて、性別に
かかわりなく家庭生活に必要な

実技を教える

教員自身の男女平等についての
意識を高めるための研修を行う

学校におけるセクシュアル・ハラスメ
ント問題についての啓発や相談体制

を整備する

保護者に対して、様々な機会を
通じて男女平等についての

理解を促す

＊は該当しない項目

その他

学校教育の中でする必要はない

校長や教頭に女性を増やしていく

男女平等の意識を
育てる授業をする

働くことや経済的自立についての
大切さを教える

学校行事や学級活動等の役割を
性別でなく個性と能力に応じて

決める

63.0 

41.6 

34.8 

36.7 

30.7 

16.5 

8.8 

9.0 

8.8 

0.5 

1.2 

* 

62.4 

* 

* 

45.0 

23.8 

8.7 

* 

9.1 

1.3 

3.7 

0 20 40 60 80

（％）

今回調査（n=411）

前回調査（n=298）

67.7 

42.4 

42.4 

40.8 

26.6 

8.6 

9.6 

8.6 

6.7 

0.7 

0.5 

* 

72.0 

* 

* 

34.1 

16.1 

11.1 

* 

10.2 

1.7 

2.4 

020406080

（％）

今回調査（n=595）

前回調査（n=422）

 

 

 

  



 

 

 

 

 


